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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Lignes : Ile-de-France
Question écrite n° 10157

Texte de la question

M Alain Vivien attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'equipement et du logement, sur la ligne
SNCF desservant la ville nouvelle de Melun-Senart et l'agglomeration melunaise a partir de la gare de Lyon.
Cette ligne, particulierement chargee, connait une forte croissance de trafic liee, en particulier, a l'urbanisation
de la ville nouvelle de Melun-Senart. Il lui demande : 1o si le principe de la transformation de la ligne en ligne D
du RER est desormais retenu ; 2o quels sont les credits prevus par la SNCF pour realiser la jonction des lignes
D Nord et Sud au travers de l'agglomeration parisienne et quel echeancier de realisation peut etre envisage ; 3o
quelles ameliorations pourraient etre plus rapidement apportees par la SNCF a la desserte voyageurs,
notamment en ce qui concerne la nature des materiels modernes (rames de type RER, wagons a etages, etc)
mis a disposition des usagers.

Texte de la réponse

Reponse. - La ligne D du RER dont la partie Sud desservira la ville nouvelle de Melun-Senart et l'agglomeration
de Melun est une des operations dont l'inscription dans le contrat de plan Etat - region - Ile-de-France pour la
periode 1989-1993 vient d'etre retenue pour un montant d'environ 900 MF. Il s'agit la d'un projet ambitieux qui
necessitera la realisation d'une arriere-gare en gare de Lyon et le percement d'un tunnel entre Chatelet-Les
Halles et gare de Lyon. Compte tenu de la complexite de l'ouvrage, des etudes sont necessaires pour preciser
l'echeancier de realisation de cette ligne, qui pourrait etre achevee a l'horizon de 1995. Le renouvellement du
materiel roulant sur les lignes desservant la banlieue Sud-Est et Melun est lie a la realisation de la ligne D, sur
laquelle un materiel a deux niveaux de type Z 20500 viendra remplacer le materiel inox de type Z 5300. Les
livraisons de ce materiel a deux niveaux seront progressives et debuteront vraisemblablement vers la fin de
l'annee 1990.
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